

# “以勇士的精神拍好《空中接力》”

## 电影以二中男篮为原型 将再现热血“0.7秒绝杀”



■二中男子篮球队合影。

□文/图 本报记者 常明

“上游,是勇士劈风破浪的终点;下游,是懦夫一帆风顺的归宿!”

近日出席在石家庄二中举行的电影《空中接力》拍摄启动仪式时,河北著名导演郭靖宇如是说:“我希望我们的主创团队要以勇士劈风破浪的精神,把《空中接力》拍好,力争上游!同时也期待像二中男篮队长李梓睿所说的,电影票房大卖!”

去年,二中男篮以0.7秒绝杀对手技惊四座,上了热搜。在今年8月14日晚举行的全国高中男子篮球联赛总决赛中,二中男篮更是首夺中国高中篮球联赛总冠军。此次,知名导演郭靖宇担任总监制,他将率团队把以二中男篮小伙子们为原型的精彩故事搬上电影银幕。

### 郭靖宇:导演个头小 却有大量能

“给我一个篮球,我将转动世界!”这说明,篮球是一项非常普及、全世界都认可的运动,说明我们选电影题材选得准……”

在电影拍摄的启动仪式上,北京长信影视传媒有限公司董事长郭靖宇引用了很多篮球金句名言来介绍主创团队和他对这部电影的期待。

“每个人的自信心是很关键的,我们队的吉祥物是雪狼,我们要发扬群狼精神,到什么地方都不放弃、不认输。”这是邢教练在总决赛前动员大会上的振臂一呼,请把掌声献给他!”

“成功,来自一步一步脚踏实地的努力!”这句话是不是总决赛最有价值球员、二中男篮队长李梓睿说的?”郭靖宇话音刚落,坐在台下的李梓睿点了点头。随后,郭靖宇风趣地说了一句大实话,“当你成了名人,很快会有人帮助你写你自己的名言!”

之后,郭靖宇着重介绍了导演巨兴茂:“他是我们导演团队中唯一的明星。我认识他20多年了,刚认识他前几年,他特别纠结,那个时候北漂在京,居无定所,学艺无门,上学无路,还家逢变故。在那么艰难的时候,他没有放弃对

电影的热爱。他在那些年看了很多部优秀的电影,使得他后来做导演特别容易成功。”

很显然,郭靖宇把导演巨兴茂成长故事中所表现出的不放弃的精神和二中男篮的拼搏精神融为一体。

巨兴茂曾因参演电视剧《铁梨花》《勇敢的心》而为观众所熟知。近年来,他凭借电视剧《打狗棍》获得第20届白玉兰奖最佳导演提名奖,执导的央视热播剧《最美的青春》获业界和观众好评。

“他虽然个头小,但有很大的能量!”郭靖宇相信他能拍好《空中接力》。

这是巨兴茂第一次拍摄体育题材的电影,他说:“0.7秒绝杀的确看得很热血、很刺激!拍这部电影最大的挑战,是把这种青年热血诠释好!”

### 主教练:曾拒绝电影团队拍摄总决赛

“在这次夺得总冠军前,电影的拍摄团队曾提出要跟着一起去赛场,后来我婉言谢绝了!”二中男篮主教练邢路国称,“我觉得那样做,压力太大了!”

在这次《空中接力》拍摄启动仪式上,率先在二中男篮训练的篮球馆里,向大家播放了0.7秒绝杀的视频回放,播放结束时,场内响起了热烈的掌声。

“现在看,还会觉得很激动!”主教练邢路国称,“这对于一名教练来说,能在执教生涯中出现一次,就是万幸的事!”

“对于要拍成电影,我去年就知道消息了。觉得很不可思议,我们仅仅是一支中学球队,就将有自己的电影,这想都没想过!很期待这部电影问世!”

据他透露,这部电影的角色不会用原型本人来演,球队最后会出现在电影片尾的花絮里。

“刚看0.7秒绝杀时,还掉了眼泪!”队长李梓睿称。当时在现场,长沙明德中学的球员把防守的重点放在了李梓睿身上,却忽视了其他队员,“我当时就是通过跑动,吸引防守队员,最后让杨瑀璐顺利完成绝杀。”

对于这部电影,李梓睿说:“非常荣幸能有一部以我们为原型的电影,期待电影票房大卖!”而对于自己的未来,他说期待自己能在大学征战CUBA,更期待毕业后能进入CBA。

深度思考

## 将实干精神“空中接力”

□本报记者 常明

因为一场比赛0.7秒的绝杀,而把一支中学篮球队搬到电影银幕上,二中男篮主教练邢路国说,这是他怎么都意想不到的事情!更值得我们深思的是,电影《空中接力》究竟要“接力”什么?

首先,“空中接力”是几年如一日地打磨。0.7秒转瞬即逝,而“空中接力”的战术此前已被全队演练了多达6年时间,以前从未在比赛中运用过,去年中国高中篮球联赛半决赛上是第一次使用,结果“立竿见影”地收到了奇效。

而在电影《空中接力》拍摄启动仪式上,邢路国说,“空中接力”的战术仍在继续演练,只是不知道下一次运用到比赛中是什么时候,可能又要五六年时间,也可能永不会再用上。他坚定地说:“如果没有这几年如一日的打磨,就一定不会有如此完美的‘空中接力’。”

其次,“空中接力”是团队篮球,是“群狼精神”的体现。清华附中男篮,是全国初、高中联赛总决赛霸主,高中联赛总冠军就拿了14次。从选材上与二中男篮对比,清华附中优势巨大,北京户口和清华大学的金字招牌,使得他们可以尽享全国的“天才球员”。二中男篮和人家没法比,招来的是一些普通的球员。但二中崇尚的是团队篮球,坚守的是“群狼精神”。邢路国说:“没有‘特殊人才’,我们就靠团队取胜!”正是因为拥有了这种团队精神、群狼精神,二中男篮才拥有了永不服输的勇气,并通过一次又一次的拼搏,最终站到了全国之巅。

“空中接力”更是实干精神的“接力”与“舍我其谁”的霸气。去年,石家庄体育最亮眼的是巩立姣,历经22年的努力,终于给奖牌换成了金色,拿到了东京奥运女子铅球的金牌。如今,邢路国也把奖牌换成了金色,从1995年到二中执教,历经27年。这正是实干精神的“接力”,还有“舍我其谁”的霸气。

巩立姣和邢路国还有一点共同之处,二人都是去年石家庄市政府选拔出的特殊津贴专家。这一点着重体现了市委、市政府对实干人才的重视和关爱。

体育,关乎人民的健康,关乎拼搏精神的传承,同时还关乎塑造城市面貌、提升城市知名度、彰显城市精神。从二百个笼式球场陆续构建,极大地满足市民健身的需求,到电影《空中接力》为我们的城市凝心聚力,我们有理由相信,随着“实干兴石、舍我其谁”的担当精神不断地传承、接力,我们这座城市,必将推动各行各业不断取得新的突破,真正成为让本地人自豪、外地人向往的魅力之城!

## 传承红色基因 凝聚奋进力量 推动县域经济提质增效活力迸发

(上接 02 版)

调研期间,倪岳峰还来到柏乡粮库,听取工作汇报,对柏乡粮库人几十年如一日探索粮食存储和保鲜技术给予高度评价,勉励他们再接再厉,为保障国家粮食安全作出更大贡献。广大干部群众要认真学习柏乡粮库等先进典型的工作作风和管理经验,立足岗位,勤于思考,踏实工作,精益求精,努力创造不平凡的业绩。

调研中,倪岳峰反复强调,发展县域经济、推动各项工作整体跃升,关键靠真抓实干。省委十届二次全会后,各地认真贯彻省委、省政府部署,持续提振解放思想、奋发进取的精气神,扎实推动经济社会高质量发展,形成了良好势头。要客观全面认识发展现状,看到差距不足,明确目标方向,全力攻坚克难,尽快补齐短板,形成发展新优势。要充分调广大党员干部的积极性,用好考核“指挥棒”,树立争先创优的鲜明导向,不断开创各项工作新局面,凝聚加快建设经济强省、美丽河北的磅礴力量。

副省长胡启生参加调研。

## 深化沟通交流 促进互利共赢 努力推动双方合作结出丰硕成果

(上接 02 版)石家庄是一片投资的沃土、兴业的福地,我们将以最大的诚意,欢迎包括晶澳科技公司在内的广大民营企业参与到石家庄建设发展中来。真诚希望双方以此次会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展理念,深化沟通、加强对接,推动双方合作结出丰硕成果,努力实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,全面提升政务服务效能,充分体现“石家庄速度”和“石家庄温度”,努力为晶澳科技公司在石发展创造良好条件。

靳保芳感谢石家庄市委、市政府的关心关注,并介绍了晶澳科技公司整体发展情况。他表示,石家庄作为河北省的省会,未来发展潜力巨大,双方合作大有可为。晶澳科技生在河北、长在河北,愿意发挥自身优势,在更多领域与石家庄开展合作,为建设现代化、国际化美丽省会城市作贡献。

市领导詹鹏、李为军,晶澳太阳能科技股份有限公司副总裁武廷栋、许建波等;栾城区和市直有关部门负责同志参加活动。